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 Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί της Μείωσης των Απολαβών και 

των Συντάξεων των Αξιωματούχων, Εργοδοτουμένων και 

Συνταξιούχων της Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου 

Δημόσιου Τομέα (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018». 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 994/2018). 

   85.111 

  Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Μείωσης των 

Απολαβών και των Συντάξεων των Αξιωματούχων, 

Εργοδοτουμένων και Συνταξιούχων της Κρατικής Υπηρεσίας 

και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα (Τροποποιητικός) Νόμος 

του 2018», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην 

Πρόταση, ως Παράρτημα Α.    

   

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να καταθέσει το 

πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για 

ψήφισή του σε νόμο.  

 

  Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η σταδιακή κατάργηση 

της μείωσης των απολαβών και των συντάξεων για τους 

αξιωματούχους, εργοδοτουμένους και συνταξιούχους στο δημόσιο και 

ευρύτερο δημόσιο τομέα, όπως αυτή προβλέπεται από τους περί της 

Μείωσης των Απολαβών και των Συντάξεων των Αξιωματούχων, 

Εργοδοτουμένων και Συνταξιούχων της Κρατικής Υπηρεσίας και του 

Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα Νόμους του 2012 έως (Αρ. 2) του 2013. 

 

  Η Κύπρος έχει εισαγάγει διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις στον 

τομέα των δημόσιων οικονομικών στα πλαίσια του προγράμματος 

μακροοικονομικής   προσαρμογής   και   σε  αυτά  τα  πλαίσια,  μεταξύ  
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άλλων μέτρων, είχε κριθεί αναγκαία η μείωση των απολαβών και των 

συντάξεων που καταβάλλονται σε αξιωματούχους, εργοδοτουμένους 

και συνταξιούχους του δημόσιου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα.  

Ως εκ τούτου, ψηφίστηκε ο περί Μείωσης των Απολαβών και των 

Συντάξεων των Αξιωματούχων, Εργοδοτουμένων και Συνταξιούχων 

της Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα Νόμους 

του 2012, Ν.168(Ι)/2012. 

 

  Μετά τη διόρθωση του υπερβολικού ελλείμματος το 2016 και τις 

διαπιστώσεις του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης ότι η Κύπρος 

συμμορφώνεται με τους δημοσιονομικούς κανόνες του προληπτικού 

σκέλους του Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης μέχρι και το 

2019, επιβάλλεται ακόμη διατήρηση μηχανισμού συγκράτησης του 

ρυθμού αύξησης των συνολικών απολαβών στο δημόσιο και ευρύτερο 

δημόσιο τομέα, κάτω από το ρυθμό ανάπτυξης του ονομαστικού ΑΕΠ.  

Παρόλο τούτου, καθίσταται πλέον εφικτή η σταδιακή κατάργηση των 

μειώσεων επί των απολαβών και των συντάξεων των αξιωματούχων, 

εργοδοτουμένων και συνταξιούχων του δημόσιου και του ευρύτερου 

δημόσιου τομέα. 

 


